
Teoretická £ást - 5.1.2022

1. (a) De�nujte stacionární bod, Jacobiho rovnici a konjugovaný
bod (2, 5 bodu).

(b) Zformulujte v¥tu o Lagrangeových multiplikátorech a Ja-
cobiho v¥tu (2, 5 bodu).

(c) V¥tu o Lagrangeových multiplikátorech dokaºte (2 body).

(d) Rozhodn¥te o platnosti níºe uvedených tvrzení pro Bana-
ch·v prostor (X, || · ||) a funkcionály F,G : X → R.
i. Je-li x ∈ X stacionární bod F i G, potom je x stacio-
nátní bod F +G.

ii. Je-li x ∈ X stacionární bod F i G, potom je x stacio-
nátní bod F ·G.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (1 bod).
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2. (a) De�nujte bodovou, stejnom¥rnou a lokáln¥ stejnom¥rnou
konvergenci (2 body).

(b) Zfromulujte a dokaºte v¥tu o stejnom¥rné konvergenci de-
rivací (4 body).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení

i. nech´ {fn} ⊂ C([1, 3]), f ∈ C([1, 3]) a nech´ fn → f

na [1, 3], potom (R)

∫ b

a

f = lim
n→∞

(R)

∫ b

a

fn,

ii. nech´ {fn} ⊂ C([1, 3]), f ∈ C([1, 3]) a nech´ fn ⇒ f

na [1, 3], potom (R)

∫ b

a

f = lim
n→∞

(R)

∫ b

a

fn,

iii. nech´ {fn} ⊂ C1([1, 3]), f ∈ C1([1, 3]) a nech´ f ′
n ⇒ f ′

na [1, 3], potom fn ⇒ f na [1, 3].

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (2 body).
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3. (a) De�nujte ortogonální, ortonormální a úplnou mnoºinu a
abstraktní Fourierovu °adu (3 body).

(b) Zfromulujte v¥tu o Besselov¥ nerovnosti a Parsevalov¥ rov-
nosti a v¥tu o charakterizaci úplnosti ortonormální mno-
ºiny (2, 5 bodu).

(c) Rozhodn¥te o platnosti níºe uvedených tvrzení pro Hilber-
t·v prostor H a dv¥ jeho ortonormální mnoºiny

P = {pn : n ∈ N} a Q = {qn : n ∈ N}.

i. Mnoºina {pn + qn : n ∈ N} je ortonormální.

ii. Mnoºina {pn + qn : n ∈ N} je ortogonální.

iii. Mnoºina {pn + pn+1 : n ∈ N} je ortonormální.

iv. Mnoºina {pn + pn+1 : n ∈ N} je ortogonální.

v. Je-li mnoºina P úplná, potom je rovn¥º úplná mnoºina
{pn+1 : n ∈ N}.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (2, 5 bodu).
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